

# 企业家日报

ENTREPRENEURS' DAILY

6329天 凝神聚力砥砺前行

——河北兴泰发电公司安全生产侧记

- ◎夯实安全生产“硬环境”
- ◎多点发力 提升设备可靠性
- ◎为安全提升“软实力”
- ◎为安全铸就“平安魂”

&lt;&lt; P2

每周时评 Observation

为“让‘铁公鸡’们出来走两步”的监管做法点个赞

■ 高畅

2月5日,一场特殊的上市公司现金分红现场说明会在上交所举行,五家企业的高管来到现场公开接受质询,公开在互联网上进行网络直播,面向所有投资者说明未实现分红的原因,这在A股市场,实属一件罕见的新鲜事。

一直以来,A股上市公司“铁公鸡”问题屡被市场诟病。对于符合分红条件却长期不分红或者从不分红的上市公司,究其原因,当然有的是因为自身经营和业绩方面的困难或者其他制约因素,但也确实有少数企业却就是因为忽视投资者回报,更有甚者为了可以规避分红涉嫌利润下限。如何采取切实能落地、见实效的措施,能够给予这些企业有效的督促力,引导上市公司积极履行分红回报责任,是监管部门面临的一道难题。

此次在上交所举行的上市公司现金分红现场说明会,用公开的方式,用专业的语言,用平等的视角,让上市公司解释未分红理由和下一步措施,让投资者和机构当面质询,不可谓不是一次非常有突破性的监管履责。此举值得投资者的集体点赞。

监管层一直高度重视分红问题,强调引导和鼓励上市公司持续、稳定地进行现金分红。2004年以来,围绕鼓励上市公司现金分红,证监会陆续出台了包括《关于修改上市公司现金分红若干规定的决定》(证监会令第57号)、《关于进一步落实上市公司现金分红有关事项的通知》(证监发〔2012〕37号)等规定。上交所2013年出台《上海证券交易所现金分红指引》,其后不断创新监管形式,对连续多年不分红的上市公司进行统计,并分析原因。对于分红意识薄弱的上市公司,除了督促公司从信息披露角度进行补充说明解释外,还进一步加大监管力度。

此次选取部分公司召开现场专项说明会,集中回应广大投资者的质疑。即为系列监管办法中最受关注的措施之一。据了解,上交所在组织召开说明会的同时,还向3家市场质疑比较大的多年未分红公司以及8家具备分红条件但不分红或分红较少的公司发出监管工作函。

事实上,依规让市场和投资者们普遍质疑的“铁公鸡”们出来走两步”,执行从严原则督促上市公司进行现金分红,既是对上市公司的一种公开监督,也是探索监管制度创新的一次主动作为,此次上交所迈出重要一步,有理由相信,这样接地气、见实效的“监管创新”举措将成为常态化。有理由相信,在此强力措施推进之下,A股上市公司重融资轻回报的顽疾有望得到积极改变,也期待未来有更多见实效的主动监管作为出炉,切实保障投资者权益,夯实建设资本市场强国的制度根基。

今天A股市场拥有近3500家上市公司,如何帮助投资者擦亮眼睛,如何用更具实操性和震慑力的办法来有效监管这些上市公司呢?此次在上交所举行的上市公司现金分红现场说明会就像是一场阳光监督,尝试了一条积极有意义的路径方法,给了很好的启示。

近年来,在全面从严加强的监管要求下,在强调以保护投资者合法权益为根本使命的资本市场改革方向指引下,A股市场生态呈现积极变化,市场运行进一步稳健。此次,在上交所举行的上市公司现金分红现场说明会即是践行监管政策的积极履责突破。

热线电话:13980606808

新闻热线:028-87369123

投稿邮箱:3086645109@qq.com



企业家日报微信公众平台二维码

中国企业家网二维码

## 开创我国水库、大坝、提闸和给排水设施防寒破冰的先河 河海防冻破冰智能装备研发获重大突破 宁夏回族自治区首台套应用成效显著



■ 成吉昌 刘越峰

推广应用。

记者近日从宁夏回族自治区彭阳县水务局获悉,由江苏河海给排水成套设备公司自主研发制造,适用于江、河、湖、海的堤坝、水库、闸门、及给排水设施遭遇冰雪覆盖,给国民经济和人民生活带来极大危害。然而,地处宁夏回族自治区彭阳县境内的石头崾岘水库大坝却是另一番景象:这里虽是一遍冰封,但屹立在水库中央的56米长的大坝,以及依次排列的9座大型钢质闸阀周边10米区域内,却奇迹般地

荡漾着潺潺流水,与邻近的厚实冰层秋毫无犯。这里的奇迹归功于江苏河海给排水成套设备公司。

据宁夏回族自治区彭阳县水务局局长张志科介绍,江苏河海设备公司开发研制的智能型抗寒防冻装置,不仅是他们县抗寒防冻供水的重大民生工程,同时也开创了我国江河湖海的水库、大坝、提闸和给排水设施防寒破冰的先河,对保障我国严寒地区人民群众生活用水以及科研、国防、交通、工农业用水

及国民经济建设具有重大实用价值。

### 水库告急 政府心系民生工程

地处宁夏的彭阳县,冬季气候严寒,常态温度在摄氏零下20度左右,境内水域表层结冰达30厘米以上,冰层不但能够行人而且可以开车。张志科局长介绍,彭阳县境内的主要水源来自石头崾岘水库。该水库总面积1100平方公里,实际水域面积超过3.3万亩。为便于该库区交通运输、抗洪排涝、农田灌溉与市民的生活用水,当地政府在浩瀚的水库上筑起56米长的大坝,设置了9座巨型钢质闸门,闸门的水下深度4米,水上高度3.2米。该闸门主要用于调节库区水位落差,确保运输通航、农田灌溉、抗洪排涝,以及工业、农业、养殖业和市民生活用水,是当地的民生工程。

然而,该水库每到冬季,库区全境结冰导致水域收缩,冰体膨胀、冰凌漂流而产生强大的挤压与撞击力,严重损害水库大坝的基体,导致9座钢质闸门不同程度损毁。为此,当地政府与水利部门不得不投入大量人力、物力,采用钢铲、钢钎、铁镐、斧头等利器进行人工打磨、铲刮、开凿。由于冰滑水深,破冰工程异常艰巨,不但体力消耗沉重,而且给施工人员带来生命安全隐患。尤为严重困扰他们的是,受当地寒气流影响,往往前面对工破冰,后面相继结冰,从而使大坝与闸门时刻处于严寒冰害的恶劣状态。

[下转 P2]

## 我国星载氢钟实现完全自主可控 ——记航天科工203所星载氢钟团队

■ 吴巍

这是一群追赶时间的人。作为国内时间频率标准的研发者,他们在五年时间里,以高度的政治责任感,夜以继日,攻坚克难,独立自主研制出首台国产星载氢钟,使得中国北斗导航卫星有了我们自己研制的氢钟,助力北斗精准定位,大幅提升卫星自主导航能力。他们就是航天科工203所星载氢钟团队。

有了自主导航系统才能骨头硬

2015年9月30日,北斗二代二期试验



星,203所第一台氢钟上星;2016年2月1日,北斗二代二期第二颗试验星,203所第二台氢钟;2018年1月12日北斗三号组网一

箭双星,203所第三台、第四台氢钟随之而上,助力精准定位。对于氢钟的发射时间,团队骨干王文明博士如数家珍,他笑着说:“这些时间对于我们来说是刻骨铭心的,比孩子的生日都记得清。”

新一代高精度铷原子钟虽然满足导航卫星在地面主控站不断同步校准下的指标要求,但无法满足导航系统中长期自主导航能力要求。星载氢原子钟拥有优异的中短期稳定性好和低漂移率,这将不仅大幅提升导航系统的导航精度、授时水平,而且显著延长导航卫星自主导航时间,大幅降低北斗导航系统

对地面的依赖程度,为非常时期的导航定位提供了保障。氢钟团队在国产星载氢钟的“无人区”,自主研发了中国人自己的氢钟。

### 拼出国内领先、国际一流

至今,氢钟团队已累计交付十余台星载氢钟,测试指标表明,星载氢钟实现了国内领先、国际一流。目前国际上氢钟研制有三个国家,俄罗斯、瑞士和中国,我国氢钟的各项指标已经与国际相当。

氢钟技术攻关阶段曾有两年最为艰辛,氢钟团队的小伙子们几乎全年无休,只有过大年才放了三天假,出去吃饭的时候,街上冷冷清清,饭馆都关门了,大家才反应过来,这是过年了,人家都回家过年去了。在他们的脑海里,没有了过年的概念,只想着尽快把中国自己的星载氢钟研制出来。

研发的五年里,各种问题层出不穷。

对于在轨服役的氢钟电离启辉问题,团队是有前车之鉴的,据氢钟项目负责人李晶介绍说,伽利略系统的星载氢钟,就是因为氢钟电离泡启辉异常导致整钟报废。所以,团队必须保证自己研制的氢钟上天后不能出现类似问题。

在攻克电离泡启辉的难题中,要把电离泡点亮,不仅要能亮,还要每次都亮,而且要一直亮。团队改进了电路形式,优化了电路参数,增强了震荡的稳定性,使改进后的电路能够适用于国产化元器件——这也是国内唯一同时能够适用于国产元器件和进口元器件的电离部件。该部件通过大量的实验论证,保证了各种恶劣环境下的正常工作。

### 从无知到有知再到深知

在进行鉴定件攻关的关键阶段,物理部分加电性能异常,而具体到每个部件的考核参数却正正常。团队就一个个组件进行排查,十余项,相互联动,互相影响,经常是动一发而牵全身,排查一个问题,却带来更多变量在变化,甚至会带来新的问题。而问题的解决往往来源于偶然,甚至没有任何依据,也许这就是量变到质变的过程。

王文明博士介绍说,当他们团队按照正向逻辑思维排查完每一处可能发生问题的部件时却一无所获,

[紧转 P2]



中国农夫商城是由南充市嘉陵区供销社全资倾力打造的集农产品(绸都特色产品)交易、金融服务咨询、便民利民服务的综合型商贸平台商城(主要有特色粮油、蔬菜、水果、家禽家畜、酒水、农资产品等),于2016年1月29日成功上线,并与全国供销总社建立的“供销e家”电商平台成功对接,建立了南充地方平台。采用线上平台交易、线下实体体验的模式,以“助农供求对接,普惠社会大众”为服务宗旨,依托通信、互联网络,整合庞大的涉农信息资源,大力挖掘周边市县乡镇乃至全国特色农产品,发展农村网点建设,实现农产品生产、销售、供应无缝对接。本着“绿色、安全、健康”的服务理念,构建多级传递配以银行、通信、保险、医疗、酒店餐饮、娱乐、旅游、物流、涉农咨询等多向延伸的商贸和社会服务的综合服务体系。



APP二维码



微商城二维码

商城网址:www.zgnfsc.cn

体验店地址:四川省南充市嘉陵区火花路105号

电话:0817-3889953

手机:18048959942

邮箱:3265480349@qq.com